

Великое спасение

-Дети! Дети!- Василиса Геннадьевна, учитель истории, а также классный руководитель 7 «А» класса, пыталась успокоить разбушевавшихся ребят.

- Итак! Я повторяю последний раз! Если сейчас вы не успокоитесь, то мы не поедем ни в какое Боголюбово! Больше никаких экскурсий! Будете только учиться в школе!

После столь красноречивых высказываний, 7 «А» класс решил всё же стать спокойнее, а то вдруг и правда никуда никогда не поедут.

- Ребята, - уже спокойно сказала Василиса Геннадьевна. – Проходите в автобус, садимся на свободные места, а телефоны сдаём мне.

- Василиса Геннадьевна, ну зачем сдавать, а если что-то случится?

- Если что-то случится, ваши родители позвонят мне, - учитель истории вошла в автобус. – Мы едем в удивительное место, где абсолютно не место всем вашим гаджетам! Посёлок Боголюбово был основан Андреем Боголюбским в 1158 году. Более подробно об основании и истории Боголюбова вы узнаете на экскурсии. Но по приезду туда, мы с вами нарядимся в тематически костюмы эпохи Древней Руси, чтобы ещё больше проникнуться в историческую атмосферу.

-Ага, крестьянкой буду, - шепнула своему соседу Васе Женя Махонтова.

Автобус тронулся. Ребята смотрели в окна, любовались природными видами. Но через два часа стали появляться деревенские домики, их становилось всё больше, и вскоре группа молодых туристов оказалось в Боголюбово.

Ребята начали выходить на улицу и организованной группой пошли наряжаться в древнерусские костюмы. После того, как все были готовы, экскурсовод Валентина Игнатьевна начала свой рассказ.

- Дорогие друзья! Мы стоим на поистине волшебной земле. В 1158 году князь Андрей, сын Юрия Долгорукого отправился в город Владимир. Много телег за собой князь вёз, в одной из них была икона Богородицы. И когда они проезжали по этой земле, случилось неожиданное. Лошадь, которая везла за собой телегу с

иконой, остановилась, отказалась дальше идти. Понял Андрей Юрьевич, что знак это свыше, и заложил на этом месте крепость белокаменную. Сейчас мы с вами эту крепость и рассмотрим.

Весь класс поспешил за Валентиной Игнатьевной, а Женя Махонтова, Семён Круглов и Вася Михайленко шли позади всех.

-Подумаешь, лошадь не пошла. Может, устала просто? Знак свыше, знак свыше. Если после каждой такой лошади крепость возводить, места живого на земле не останется.

-Жень, ну что ты везде обман ищешь? Может правда всё это,- Семён пытался поспорить с подругой.

- Ага. Да здесь деревня деревней. Деньги им тоже надо зарабатывать, экономику поднимать, вот и придумали сказку, мол, лошадь остановилась...

- Да отстань ты от несчастной лошади, - вступил в разговор, прежде молчавший Вася. – Научное общество в лице меня и Семёна примет в рассмотрение ваше заявление, если вы предоставите высокоуважаемому обществу ещё хотя бы одно доказательство своей гипотезы. Меньше двух аргументов, увы, не принимаем, - Вася пожал плечами и улыбнулся, как лихо он сумел сказать.

- Ишь, умный выискался. Общество, они видите ли научное, аргументов им мало. Найду вам такие аргументы, волосы все ваши научные дыбом встанут!

- Женька, Вася, мы от группы отстали. Пошли скорее!

Пока трое друзей догоняли класс, Евгения пыталась найти хоть малейшее доказательство своей правоты: то этот камень не похож на Боголюбский, то стена из камней современных. Наконец, трое товарищей присоединились к экскурсии, которая уже обогнула старинное здание (название которого друзья не услышали из-за спора).

- Во дворе, где мы с вами сейчас стоим, - Валентина Игнатьевна увлечённо повествовала историю жизни Андрея Боголюбского. - собрались бояре, знакомые с князем, и решили убить неугодного правителя. Большая группа набралась бунтовщиков, все хотели свергнуть Андрея Юрьевича, однако забоялись, князь всё-таки. Заглянули бояре в винный погреб и лишь, потом пошли на дело против воли человеческой. Заранее всё они продумали, меч из

покоев князя выкрали, слуг подкупили. Зашли сюда, - и жестом Валентина Игнатьевна указала на старую дверь из заржавевших прутьев, которая находилась перед взором ребят. - и подошли бояре к двери спальни Андрея Боголюбского, обманом внутрь проникли, но, несмотря на преклонный возраст, князь большой силой обладал, достойный отпор дал противникам. но силы не равны их были, покинул этот мир князь Андрей. А мы пройдем дальше, - экскурсовод повела ребят вдоль высокой стены.

Женя почувствовала, что эта железная дверь, а точнее то, что за этой дверью находится, поможет ей доказать свою точку зрения.

- Итак, мальчики, вы готовы прикоснуться к истории? – Женька махнула головой в сторону таинственной двери.

- Ты что! А если нас заметят, а если там ловушка? – Вася абсолютно не хотел впутываться в неприятности, особенно из-за какого-то детского спора.

- Что? Струсил? Ну ладно я одна. Ждите аргументы. Чао! – неугомонная Евгения повернулась в сторону двери и уверенно зашагала вперед. Только сейчас в её голове промелькнула мысль, что дверь могла быть заперта или вообще встроена в стену. Но девушка решила не останавливаться.
- Постой! Мы с тобой, - Семён и Вася поспешили за своей подругой.

Дверь, к счастью Жени оказалась не заперта, после небольшого толчка дверь поддалась и ребята оказались в тёмном прохладном помещении. С улицы слышались отдалённые звуки.

- А здесь довольно не плохо, не так жарко, как на улице. Я уже вспотела в этом историческом балахоне.

- Может, уже назад, а? – Семён не испытывал никакой радости от этой древней комнаты.

- Не бойся. Вот только стенку осматрю, - Женя начала рассматривать внутреннюю сторону белокаменной стены. На ощупь стена была довольно прохладная. Слегка шершавая. Искательница справедливости потянулась за телефоном, но вспомнила, что все телефоны Василиса Геннадьевна оставила у себя до конца экскурсии. Женя не сдавалась. Она подошла ближе к отверстию в

стене, через которое в комнату проникал небольшой луч света, и притронулась к стене двумя руками.

Вдруг, послышались шаги. Спрятаться было некуда, поэтому Женя, Вася, Семён просто прижались к стене и старались не шуметь и даже не дышать.

Дверь, через которую они пробрались сюда, отворилась. В комнату вошел человек. С его приходом комната озарилась солнечным светом и укрытие трёх товарищей стало бесполезным. Мужчина невысокого роста, с небольшой бородкой и выразительными глазами. Он был одет так же, как и ребята, в древнерусском стиле.

- Как звать вас, добры молодцы да красна девица?

- Здравствуй! – разговор начала Женя. – Мы тут вообще случайно оказались, шли, шли, заблудились, от группы мы отстали.

- Негоже девице наперёд молодцев выступать!

- Ааа... Я поняла, вы – актёр, роль репетируете, всё такое. Игра у вас отличная! На сайте театра обязательно классный отзыв оставлю! Но мы уже уходим. Хорошего представления, - Женя миловидно улыбнулась и попятилась к выходу.

Вася и Семён решили не дожидаться ответа от незнакомца и последовали за Женей.

-Ну и странный он какой-то, - сразу сказала Евгения, как только ребята выбежали из злополучной комнаты.

Но их потрясения на необычной встрече не закончились. Когда ребята вышли на воздух, то увидели вокруг себя людей, которые были одеты в точности как жители Древней Руси.

- Это что? Совместный челлендж? Все решили с большим размахом окунуться в прошлое? – Вася понял что, что-то здесь не так просто, не могли все сразу, как по договорённости переодеться в костюмы. Да и костюмов-то на всех не хватило.

- Слушайте, а может мы попали в прошлое? Прямо как в фильме? – выдвинул своё предположение Семён.

- Уж лучше в будущее, - хмыкнула Женька.

- А что? Ты дотронулась до той старинной стены, а сразу потом вошёл этот,- Вася махнул головой в сторону двери.

-Прекрасно! – Женя действительно встревожилась.- И как мы домой вернёмся?

- Нечего было в истории сомневаться, мы бы сейчас не в древнем веке торчали, а с экскурсией ходили, места познавали...

- Выберемся отсюда, я сама тебе такую экскурсию проведу, навсегда запомнишь.

- Итак, - Семён решил действовать. – Мы попали сюда, потому что дотронулись до стены, если дотронемся ещё раз, то вернёмся в наше настоящее.

- Тогда не медлим! – Женя пошла к двери, которая сейчас выглядела довольно сносно.

Друзья зашли внутрь и приготовились отправиться домой, но не тут-то было. Ребята трогали всю стену, вместе, по очереди, ничего не помогало – на улице были всё те же люди, они занимались своими делами.

- Главное – не вмешиваться в ход истории. Иначе плохо будет, - Семён насторожено предупредил Женю и Васю.

- А что если, - Вася даже подскочил от удивительной мысли. – Прошлое не хочет нас отпускать, потому что мы должны сделать что-то важное, спасти кого-нибудь или хотя бы предупредить.

- Я знаю кого мы должны спасти, - Женя была очень серьёзна, что было на неё крайне не похоже.- Мы должны спасти Андрея Боголюбского от заговора и смерти.

- Ты слышала, что нам рассказывали? – недоверчиво посмотрел на неё Вася.

- Я могу слушать и говорить одновременно.

- Но у нас есть проблема, - Семён вернул друзей к реальности. – Мы не знаем какой сейчас день. Что там день! Мы не знаем, какой сейчас год! Может Боголюбский ещё даже не родился или умер лет сто назад.

- Подойдём и спросим,- не дав мальчикам опомниться, Женька подскочила к какой-то женщине и спросила:

- Любезная, кто сейчас сим местом правит?

Женщина в недоумении покосилась на девушку:

- Известно кто, князь – батюшка Андрей Юрьевич, кому же ещё-то. Ой, странные вы отроки какие-то, странные,- женщина покачала головой и пошла дальше по делам.

- Отлично, ну Андрея Боголюбского мы уж найдём, предупредим, так, мол, и так. Когда-нибудь против Вас будет заговор, меч никогда далеко не убирайте, будьте на чеку,- обрисовала план дальнейших действий Женька.

- Ребят, а что если тот незнакомец, которого мы первым увидели, и был Андреем Боголюбским? А что? Нам же говорили, что за этой дверью его убили, убили его где? Правильно, у собственной спальни, значит мы вернёмся туда, всё расскажем и домой с чистой совестью, - Вася направился предупреждать князя. Семён и Женя поспешили за ним.

За уже всем известной дверью была лестница, которая вела в покои князя. Ребята тактично постучались, вошли. Андрей Боголюбский расхаживал вдоль стены и о чём-то глубоко задумался.

Разговор начала Евгения:

- Здравствуйте, светлейший князь! – Женя выбрала самое возвышенное, на её взгляд, обращение.- Мы хотим сообщить Вам о назревающем заговоре. Вас захотят убить Ваши приближённые – бояре Кучковичи.

- Вам кажется, что это – выдумка, ложь, но мы знаем наверняка, - слово взял Семён. – В июне тысяча сто семьдесят четвертого года заговор состоится.

- Вам лучше уехать далеко отсюда, в другое княжество, например, - продолжил Вася.

- Это правда, каждое слово! Мы Вас очень просим, умоляем, прислушайтесь к нам, спасите свою жизнь! – Женя очень красиво и эпично закончила яркую речь.

- Да? - Андрей Боголюбский был в раздумьях. – Я услышал ваши речи.

- Но нам, к сожалению, пора уходить. Прощайте! Верьте нам! – после этих слов ребята сбежали по лестнице и дотронулись до стены.

В ожидании чуда Вася, Женя и Семён осторожно подошли к выходу, Женя приоткрыла дверь, и ура! За дверью стояла группа туристов, они что-то фотографировали. А экскурсовод рассказывала :

- Мудрый Андрей Боголюбский смог предотвратить заговор против себя и умер князь в тысяча двухсотом году, на восемьдесят девятом году жизни. У Андрея Юрьевича была очень долгая и интересная жизнь. А мы с вами продолжаем наш исторический маршрут. Пройдемте за мной.

- Ура! Получилось,- Женя от радости даже хлопнула в ладоши.- Мы спасли историю!

- Что, Женя, теперь поверила в правдивость истории?

- Теперь поверила, - девочка покраснела от смущения.

- Осталось найти наш класс, и миссия выполнена,- произнёс Вася.